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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 11-
05-2009-FL.01
Aos onze dias do mês de Maio do ano de dois mil e nove, sob a Presidência 
do  Vereador  Luis  Antonio  Felix  Junior,  ocupando  a  1ª  Secretaria  o 
Vereador  Conrado Ângelo Scheller,  presente  ainda os Vereadores,  Alzira 
Guedes de Oliveira,  Cecílio  Araújo  Pereira,  Irineu Defende,  Ivani  de  Souza 
Lima  Tiepo,  José  Carlos  Camargo,  Mário  Aparecido  dos  Santos,  Osvaldo 
Cândido  Neto  e  Paulo  César  Tardiolle,  realizou-se  a  14ª  (Décima Quarta) 
Sessão  Ordinária da  Câmara  Municipal  de  Cambé,  Estado  do  Paraná, 
referente  à  15ª  Legislatura.  Aberta  a  Sessão,  o  Senhor  Presidente  Luiz 
Antônio Felix Junior, convidou ao Padre Clayton Rodrigues da Paróquia São 
Francisco  Xavier  do  Jardim Santo  Amaro,  para  fazer  a  leitura  de  um texto 
bíblico.  Com  a  palavra  o  Senhor  Presidente  Luis  Antônio  Felix  Junior, 
dizendo: Em votação a Ata da 13ª Sessão Ordinária, realizada em 04/05/2009. 
Os Vereadores e Vereadoras que forem favoráveis permaneçam como estão, 
os  contrários  que  se  manifestem.  Aprovada  por  unanimidade.  Solicito  ao 
Primeiro Secretário, o Nobre Vereador Conrado Scheller, para que proceda a 
leitura  das  matérias  constantes  do  expediente.  Com a  palavra  o  Primeiro 
Secretário Conrado Scheller, dizendo: Boa noite a todos. Ilustríssimo Senhor 
Presidente da Câmara Municipal de Cambé, o Vereador que este subscreve, 
na qualidade de Presidente da Comissão de Constituição e Justiça desta casa, 
usando das atribuições que lhes são conferidas no regimento interno desta 
casa, requer a prorrogação de prazo por mais sete dias, para exarar parecer 
prévio ao projeto de Lei nº 06/2009, de autoria do Vereador Cecílio Araújo. 
Assina  o  Vereador  José  Carlos  Camargo,  Presidente  da  Comissão  de 
Constituição e Justiça. INDICAÇÃO nº 06/2009, do Vereador Cecílio Araújo: 
O  Festival  Internacional  de  Londrina  –  FILO  e  o  Festival  de  Música  de 
Londrina, realizados no município de Londrina há anos, têm proporcionado à 
população eventos e espetáculos de elevado valor artístico e cultural, sendo 
indiscutível que se trata de eventos reconhecidos internacionalmente por sua 
organização e qualidade e que parcela considerável do seu público é oriunda 
do município de Cambé, mas poderia ser maior. A considerar a proximidade 
geográfica  e  social  dos  municípios,  já  de  longa  data,  Cambé  deveria  ser 
contemplada na agenda de programações dos eventos, contudo, parece que 
este episódio não faz parte  da história de Cambé, salvo remotamente,  não 
persistindo pelo menos nos últimos 15 anos. A carência de equipamentos e 
espaços  públicos  não  são  argumentos  que  podem  prosperar  neste 
distanciamento, pois dezenas dos espetáculos dos Festivais são apresentados 
em espaços abertos, e muitas vezes, até em vias públicas. A princípio, o que 
bastaria para a inclusão de Cambé neste cenário seria vontade política para a 
realização  de  parcerias  com  a  Direção  dos  eventos.  Desta  forma,  este 
Vereador,  sugere  ao  Executivo  o  acolhimento  da  presente  Indicação, 
envidando esforços para que Cambé passe a ter esta opção de cultura e lazer, 
tão silente em nosso município. O Vereador que este subscreve, requer envio 
de  ofício  ao  Prefeito  Municipal  e  ao  Presidente  da  FUNCAC,  também 
Presidente do Conselho Municipal de Cultura, para que tomem as medidas de 
renovação e nomeação oficial de membros do Conselho Municipal de Cultura, 
tendo em vista que a atual composição já ultrapassou o prazo de três anos de 
mandato previsto na Lei Municipal 1944/2004. Assina o  Vereador Cecílio de 
Araújo.  Requerimento  em  conjunto  dos  Vereadores  Paulo  Tardiolle  e 
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Cecílio de Araújo,  com a seguinte reivindicação: Requer ao Excelentíssimo 
Prefeito, João Pavinato, relação constando: localidade, metragem e valor, dos 
terrenos públicos dados para quitar dívida junto ao IMP (Instituto Municipal da 
Previdência)  nas  administrações  anteriores.  Requerimento  do  Vereador 
Conrado Scheller,  com a seguinte reivindicação: Requer envio de ofício ao 
Prefeito  Municipal,  após,  ouvido  o  plenário,  solicitando  as  seguintes 
informações:  (A)-A  Prefeitura  continua  repassando  subvenção  para  a 
Associação Municipal de

Segue.....
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05-2009-FL.02
Segurança Pública?  (B)-Qual o valor de tal  subvenção e desde qual mês a 
subvenção começou a ser repassada, nessa administração? (C)-O fato gerador 
da dívida constatada continua existindo ou tal dívida encontra-se estagnada? 
Informo  em  tempo  que  tais  informações  objetivam  simplesmente  dar  total 
transparência  aos  munícipes,  das  ações  dos  órgãos  públicos  municipais, 
atendendo desta  forma preceito  constitucional.  Requerimento do Vereador 
Paulo Tardiolle, com a seguinte reivindicação: Construção de calçada ao redor 
do Campo de Futebol do Jardim Santo Amaro, entre a Rua Rio Tiete e Rio 
Tibagi,  para  ser  utilizada  como  pratica  de  caminhada.  Requerimentos  do 
Vereador Mário Aparecido dos Santos, com as seguintes reivindicações: (A)-
Requer  que  depois  de  ouvido  o  plenário,  seja  encaminhado expediente  ao 
Executivo Municipal com o seguinte  Pedido de Informações sobre o serviço 
de fornecimento de água e tratamento de esgoto realizado pela Companhia de 
Saneamento do Paraná – SANEPAR. (1)-Vigência do contrato de prestação de 
Serviço.  (2)-Projetos,  obras,  e/ou  serviços  previstos  no  contrato  e  que  não 
sejam  realizados  dentro  do  cronograma,  se  houver.  (3)-Investimentos  e 
Projetos de expansão do Serviço para serem realizados dentro do município a 
curto, e em médio prazo. Se houver, especificar localização.  (B)-No Recanto 
Santa  Andréia –  Retirada  de  galhos  e  folhas  provenientes  de  podas  de 
árvores, depositados na lateral da pista de rolamento. Bem como roçagem e 
capinação na Rua Defendente Mazei, próximo ao nº 734 e Chácara Bertoni 
Morais. (C)-Roçagem, capinação e limpeza às margens da Rua Stefan Mondek 
em todo  seu  percurso.  (D)-Poda  de  árvores  e  retirada  de  galhos  e  folhas 
depositados na lateral  da pista de rolamento, bem como capinação na Rua 
José Penhak em frente ao Centro de Recuperação Vida Nova (CERVIN). (E)-
No Recanto Pinheiro (Bratislava) – Tapa buracos na Rua dos Manacás. (F)-
Recape  com  lama  asfáltica  na  Rua  das  Palmeiras.  (G)-Refazer  a  malha 
asfáltica em todo o percurso da Rua dos Agricultores.  (H)-Terraplanagem e 
asfaltamento na via existente após o cruzamento da Rua dos Agricultores, com 
a Estrada Rural  (E.N.  422).  E qual  passa nos fundos da Escola Rural  Ana 
Zichack Mazzei, também ao lado do Campo de Futebol do Bairro, indo até a 
entrada do Sítio Bratislava.  (I)-Reforma no telhado, pintura e construção de 
muro  ou  alambrado  na  residência  em  anexo  a  Escola  Rural  Ana  Zichack 
Mazzei. (J)-No Jardim união – Abertura de uma passagem para veículos, em 
continuação a Rua 13 de maio do Jardim União, até as margens da PR 445, 
Rodovia Celso Garcia Cid. (K)-No Conjunto Pioneiros – Roçagem, limpeza e 
revitalização nos fundos de vale  existente  entre  o  Cambé V,  e  o  Conjunto 
Habitacional Cristal. Ofício nº 01/2009 da Sercomtel. Excelentíssimo Senhor, 
em  resposta  ao  ofício  nº  207/2009,  datado  dia  24  de  Março  de  2009, 
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solicitando a  possibilidade de implantação de um posto  de  recebimento  de 
contas  em dia  e/ou  em atraso,  temos  a  informar,  que  o  procedimento  em 
Cambé, bem como em outras localidades é a mesma adotada em Londrina, ou 
seja, o cliente deverá procurar os bancos ou Casas Lotéricas, para a quitação. 
Assina Leonilso Jaqueta, Diretor de Expansão e Novos Mercados. Era o que 
apresentava  para  o  momento,  Nobre  Presidente.  Solicitou  a  Questão  de 
Ordem o Nobre  Vereador Mario Som, dizendo: solicito que seja retirado de 
pauta, definitivamente o Pedido de Informação para o Transporte Coletivo TIL, 
muito obrigado, Senhor Presidente. Com a palavra o Senhor Presidente Luis 
Antônio Felix Junior, dizendo: essa Presidência acata o pedido do Vereador 
Mario Som, e determina a retirada de pauta da Ordem do Dia da presente 
sessão. Defiro o pedido do Senhor Presidente da Comissão de Constituição e 
Justiça, que requer o prazo de mais sete dias para exarar parecer prévio ao 
Projeto de Lei nº 06/2009, encaminho o Projeto de Lei nº 12/2009 à Comissão 
de  Obras  Públicas,  Viação,  Urbanismo,  Ecologia,  Meio  Ambiente,  Saúde, 
Educação, Assistência Social, Cultura e Desporto,
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ficando a Comissão de Participação Popular desobrigada de exarar parecer a 
respeito da referida matéria. Fica incluído na Ordem do Dia da próxima Sessão 
Ordinária, o Pedido de Informação ao Senhor Prefeito Municipal, de autoria dos 
Vereadores Paulo Tardiolle e Cecílio de Araújo, o Pedido de Informação ao 
Senhor Prefeito Municipal de autoria do Vereador Conrado Scheller, bem como 
o Pedido de Informação ao Senhor prefeito Municipal, de autoria do Vereador 
Mario  Som.  E  a  palavra  está  livre  aos  Senhores  Vereadores  para  os 
Requerimentos  Verbais.  Solicitou  a  palavra  o  Nobre  Vereador  Conrado 
Scheller,  dizendo: eu quero enviar ofício ao Prefeito Municipal para que ele 
estude a possibilidade, na Rua Belo Horizonte, entre o Corpo de Bombeiros e o 
Bilac,  que  seja  transferido  para  quem  vai  de  Cambé/Londrina,  o 
estacionamento para o lado direito, porque as casas ali estão em sua grande 
maioria,  90%  (noventa  por  cento)  do  lado  direito  da  pista,  não  do  lado 
esquerdo,  aí  o  cidadão  tem  que  descer  e  atravessar  a  rua,  porque  as 
residências se encontram do lado direito para quem vai de Cambé/Londrina. 
Então  para  que  fique  claro,  que  o  Prefeito  estude  a  possibilidade,  que  de 
repente pode ter algum motivo, e eu não saiba, entre, o Corpo de Bombeiros e 
o Colégio Bilac, somente, Presidente. Solicitou a palavra o Nobre  Vereador 
Osvaldo do Ana Rosa, dizendo: Senhor Presidente, Secretário, Vereadores, 
Vereadoras,  comunidade,  imprensa,  boa  noite.  Eu  peço  envio  de  ofício  a 
empresa de ônibus Ouro Branco,  para a cobertura de um ponto de ônibus 
existente  na  BR  445,  nas  proximidades  do  Posto  Portelão,  em  frente  à 
Madeireira Ana Rosa, obrigado. Solicitou a palavra o Nobre  Vereador Mario 
Som,  dizendo:  Senhor  Presidente,  controladores  interno,  Secretário, 
Vereadores, Vereadoras, imprensa, público presente, lideranças comunitárias, 
boa noite a todos. Senhor Presidente, solicito que seja enviado requerimento 
ao Senhor Prefeito Municipal,  para que o mesmo estude a possibilidade de 
atender  as seguintes  reivindicações:  (A)-Tapa buracos na Rua Zampar,  em 
toda a sua extensão, no Parque Residencial Osvaldo Cela.  (B)-Tapa buracos 
na grande proporção no final da Rua Macapá, próximo ao nº 358, no Jardim 
Nestor Ferrari. (C)-Terraplanagem e asfaltamento na ligação na Rua dos Patos, 
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no Jardim do Lago, com a Rua Macapá, no Jardim Nestor Ferrari. (D)-Que seja 
colocado cadeiras e bancos a disposição do público nas Casas de Velórios dos 
Bairros,  Conjunto  Roberto  Conceição  (Cambé  V),  (Cambé  IV),  Novo 
Bandeirantes  e  Jardim  Santo  André.  (E)-Abertura  de  uma  rua  dando 
continuação  com  a  Rua  15  de  Novembro,  no  Jardim  União,  indo  até  as 
margens da PR 445, Rodovia Celso Garcia Cid.  (F)-Que seja disponibilizado 
uma carga de pedra britada para se colocado como revestimento no pátio que 
está  em  terra  batida  da  Igreja  Católica  da  Escola  Rural,  na  Ana  Zichack 
Mazzei, no Bratislava. Senhor Presidente, somente isto para o momento, muito 
obrigado. Solicitou a palavra o Nobre  Vereador Zezinho da Ração, dizendo: 
Senhor Presidente, Vereadores, Vereadoras, comunidade, boa noite. Solicito 
envio de ofício ao Prefeito Municipal,  para que ele elabore um estudo, uma 
implantação de um estacionamento atrás da Quadra de Esportes da Escola 
Olavo  Soares,  no  Jardim  José  Favaro.  Solicito  envio  de  ofício  ao  Prefeito 
Municipal,  um estudo,  uma implantação  de  uma rua,  travessa  de  veículos, 
ligadas à Estefani Paranzini, e a Rua da Paz, ligando o Jardim Bela Vista e o 
Jardim Ana Rosa, são esses os meus pedidos, Senhor Presidente. Solicitou a 
palavra  o  Nobre  Vereador  Irineu  Defende,  dizendo:  Senhor  Presidente, 
demais  Vereadores,  Vereadoras,  comunidade  aqui  presente  nesta  noite,  à 
presença do ex-vereador Irineu Vidotti, Senhor Presidente, eu solicito o envio 
de ofício ao Senhor Prefeito Municipal, para que o mesmo estude a instalação 
de semáforos nos seguintes locais: Avenida Brasil com a Avenida Canadá, e a 
Avenida Brasil com a Nossa Senhora do Rocio. Também solicito envio de ofício 
ao comando do 5º  Batalhão da Polícia  Militar,  para que envie  policiamento 
adequado à segurança de
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Cambé, nas mesmas proporções do contingente, anunciado na televisão pelo 
Tenente Guedes, na semana passada durante o Dia das Mães, depois nas 
Explicações  Pessoais  eu  estarei  detalhando  melhor  esse  requerimento, 
obrigado.  Solicitou  a  palavra  o  Nobre  Vereador  Paulo  Tardiolle,  dizendo: 
solicito envio de ofício ao Prefeito João Pavinato, para que seja concluída a 
duplicação  da  Avenida  que  dá  continuidade  da  Avenida  Rio  Iguaçu  até  o 
Castelo Branco, bem como, a construção de uma rotatória e de calçadas para 
pedestres, obrigado. Com a palavra o Senhor Presidente Luis Antônio Felix 
Junior,  dizendo:  esta  Presidência  encaminha ofício  para  o  Senhor  Prefeito 
Municipal  para  que  o  mesmo  determine  ao  setor  competente  a  poda  das 
árvores  localizadas  nos  passeios  públicos  das  ruas  próximas  à  Praça  do 
Supermercado Viscardi.  Como mais nenhum Vereador  quer  fazer  o uso da 
palavra para Requerimentos Verbais, passamos os trabalhos para o período da 
Ordem do  Dia.  Solicito  ao  Nobre  Vereador  e  Primeiro  Secretário  Conrado 
Scheller, para que proceda a leitura das matérias em pauta. Com a palavra o 
Primeiro Secretário  Conrado Scheller,  dizendo:  Projeto  de Lei  nº01/2009, 
institui o Conselho Municipal de Segurança Pública (COMSEP) no município de 
Cambé,  Estado  do  Paraná  e  dá  outras  providências.  Autoria  do  Vereador 
Conrado Scheller.  Com a palavra o Senhor  Presidente Luis Antônio Felix 
Junior,  dizendo: em segunda e última discussão e votação. Em discussão. 
Solicitou  a  palavra  o  Nobre  Vereador  Cecílio  de  Araújo,  dizendo:  Senhor 
presidente,  Secretário  Conrado,  colegas  Vereadores,  comunidade  aqui 
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presente, boa noite a todos. Esse Projeto do Conselho, nós já votamos em 
primeira  discussão,  nós vamos apenas fazer  um pequeno comentário,  para 
aqueles  companheiros  da  comunidade  que  estão  vindo  hoje,  talvez  pela 
primeira vez,  e não acompanhou o processo,  aí  nós estamos fazendo uma 
grande  discussão  no  município  de  Cambé,  relacionado  com a  questão  da 
Segurança  Pública,  tendo  em  vista,  o  alto  índice  de  violência  que  tem 
acontecido  nos  últimos  anos  e  nos  últimos  meses  no  município.  Então  já 
aconteceu aqui uma Audiência Pública, sobre a questão da Segurança no dia 
quatro de abril,  aconteceu também uma reunião aqui,  na semana passada, 
convocada pelo  companheiro  Conrado Scheller,  que  é  autor  da  criação  do 
Projeto  do Conselho,  para  a gente encontrar  as  saídas para a questão  da 
Segurança Pública em Cambé. Então a criação deste Conselho, já é um passo 
que nós estamos dando no combate à violência, sabemos que só isso não é 
suficiente,  mas é  o  primeiro  passo,  a  partir  da  criação deste  Conselho,  eu 
acredito  Conrado,  que  a  gente  vai  poder  estabelecer  uma  discussão  mais 
coerente sobre a questão da Segurança Pública. Então várias pessoas vão 
fazer  parte  deste  conselho,  e  a  gente  acredita  que  a  partir  da  criação  do 
Conselho, nós podemos apresentar alternativas e também cobrar do comando 
da policia,  do  Secretário  de  Segurança,  melhorias  para  o  município.  Então 
todos aqui já votaram em primeira discussão a favor da criação deste conselho, 
muitos apresentaram propostas de melhorias, na proposta original, que já era 
também  uma  proposta  boa,  e  agora  nós  estamos  votando  em  segunda 
discussão  e  em  breve  o  Conselho  será  uma  realidade  para  debater  os 
problemas de segurança no município de Cambé. Solicitou um aparte o Senhor 
Presidente  Luis  Antônio  Felix  Junior,  dizendo:  eu  queria  aproveitar  esse 
aparte,  Vereador  Cecílio,  para  mais  uma  vez  aqui  parabenizar  o  Vereador 
Conrado  Scheller,  pela  criação  do  Conselho,  parabéns  pela  autoria  dos 
projetos, e também nós estivemos participando, terça feira passada, de uma 
reunião  convocada  pelo  Vereador  Conrado  Scheller,  onde  várias  entidades 
tiveram  presentes,  comerciantes,  líderes  de  bairros,  imprensa,  enfim,  uma 
reunião  maravilhosa,  isso  demonstra  que  realmente  o  Legislativo  está 
empenhado em ajudar realmente nesta área, que hoje a Segurança tem muito 
a melhorar, parabéns mais uma vez por este projeto, não iremos resolver todos 
os problemas, mas esse conselho vai ajudar muito, no debate,
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enfim, envolver todas as entidades do nosso município, muito obrigado pelo 
aparte, Vereador Cecílio Araújo. Retornou com a palavra o Nobre  Vereador 
Cecílio Araújo, dizendo: eu que agradeço a sua contribuição e a minha fala eu 
encerro, só lembrando a comunidade que todos nós podemos contribuir e se 
possível  dependendo  da  área  que  você  participa  buscar  um  espaço  para 
participar e ser um representante dentro do Conselho Municipal de Segurança 
Pública, obrigado Presidente. Solicitou a palavra o Nobre  Vereador Conrado 
Scheller,  dizendo:  só  quero  usar  a  palavra  para  agradecer  os  Nobres 
Vereadores que tem me apoiado neste projeto, e dizer que só o projeto em si 
não resolve nada, se a gente ficar fazendo lei para aparecer no jornal para se 
promover politicamente, não vai adiantar nada, é muito fácil fazer Projeto de 
Lei, você faz um Projeto de Lei, os Vereadores vem com uma boa intenção e 
votam depois você joga a responsabilidade para a comunidade e não ajuda, eu 
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acho que a Câmara, além de aprovar esse Projeto de Lei, vai ter que ajudar a 
fiscalizar, a comunidade tem que participar do conselho ativamente, não é para 
as entidades indicar Cargos Políticos, para virem falar besteira, toda vez que 
estivermos fazendo reunião de segurança, porque nós tivemos o exemplo na 
terça feira que teve a reunião, uma reunião produtiva, 90% (noventa por cento) 
das  pessoas  da  comunidade  que  pegaram o  microfone  para  falar,  falaram 
coisas sensatas, tem sempre um ou outro que dá uma desviada, porque as 
reuniões têm que ser objetivas, vir aqui e dizer que o problema é do Estatuto 
da Criança e do Adolescente, não vai adiantar nada, porque nós não vamos 
votar alteração do Estatuto da Criança e do Adolescente, e é isso que deixa a 
reunião cansativa, porque nós queremos discutir, por que tem só três viaturas, 
por que não tem policial,  porque discutir  justiça é muito complicado. Aí nós 
temos  que  trazer  aqui  os  Deputados  e  os  Senadores  e  pedir  para  eles 
alterarem a Lei no âmbito Federal, não municipal. Mas gostaria mais uma vez 
de agradecer aos Vereadores que estão empenhados em aprovar o Projeto do 
Conselho,  este conselho é uma iniciativa  inédita  em Cambé, no combate a 
criminalidade e a violência, tem muito a acrescentar para a sociedade, porque 
a sociedade vai ter realmente um Fórum permanente de debates, o conselho 
irá propiciar isto, espero que as entidades que vão fazer parte do conselho, 
realmente, venham para o conselho pensando numa Cambé mais segura, para 
os filhos dela, para os filhos de todos os cambeenses, e não para fazer política 
no Conselho de Segurança, porque não vai ter espaço para quem quiser fazer 
politicagem neste  conselho,  obrigado  Presidente.  Com a  palavra  o  Senhor 
Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: em segunda e última votação 
o substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 01/2009. Os Vereadores e Vereadoras 
que  forem  favoráveis  permaneçam  como  estão,  os  contrários  que  se 
manifestem. Aprovado por unanimidade. Com a palavra o Primeiro Secretário 
Conrado  Scheller,  dizendo:  Senhor  Presidente,  o  Vereador  que  este 
subscreve,  no  exercício  de  suas  atribuições  legais,  requer  que  após 
autorização em plenário, seja enviado o presente pedido ao Senhor Prefeito 
Municipal  para  o  fornecimento  das  seguintes  informações:  (A)-Quanto  o 
município paga de aluguel nas instalações prediais do Posto 24 horas.  (B)-
Quem são os atuais proprietários do imóvel, qual é o valor do IPTU incidente 
sobre o imóvel, é efetivamente recolhido. (C)-Existem débitos fiscais referentes 
ao imóvel ou seus proprietários. Assina o Vereador Cecílio de Araújo Pereira. 
Com a palavra o Senhor Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: em 
primeira  e  única  discussão e votação.  Em discussão.  Solicitou  a palavra  o 
Nobre Vereador Conrado Scheller, dizendo: eu queria parabenizar o Cecílio e 
não tanto pelo mérito desse pedido de informação, mas se a gente for fazer um 
comparativo como está estampado no jornal, a Câmara de Cambé está dando 
exemplo de que novos tempos surgiram, informação é uma situação que não 
pode ser negado para ninguém, se a pessoa não tem medo que
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investigue a sua administração, se o João Pavinato não tem medo, de que a 
gente faça perguntas, ele tem que responder. Então aqui na Câmara não existe 
mais  um rolo  compressor,  o  Prefeito  não está  mais  blindado,  quem quiser 
informação aqui vai contar com o meu voto, para que a informação seja dada, 
desde que seja observado que não tenha cunho só político,  se tiver  cunho 
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político, eu também vou votar contrário, não quer dizer que vou votar em todos 
os  pedidos,  mas  por  enquanto,  os  pedidos  de  informações  estão  sendo 
votados por unanimidades, sinal  de que tanto o Prefeito com a Câmara de 
Vereadores  está  realmente  de  forma  democrática,  não  gosto  de  fuçar  no 
passado, porque o passado se você for fuçar você não sai dele. Solicitou um 
aparte o Senhor  Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: esse é um 
compromisso  nosso,  até  foi  bem  lembrando,  Conrado,  e  eu  também,  na 
verdade desde a Presidência, pedidos de informação aqui, vão ser aprovados, 
tem o meu apoio também, e é como o Conrado falou, quando não se deve, não 
teme, então quando não tem coisa errada, a informação tem que ser dada, 
então esse é o nosso compromisso, dos Nobres Vereadores, e Vereadoras, e 
eu tenho certeza disso, muito obrigado pelo aparte, Vereador. Retornou com a 
palavra o Nobre Vereador Conrado Scheller, dizendo: então só para concluir, 
parabéns aos Vereadores que tem votado por unanimidade, mesmo da base 
do governo, do mesmo partido, tem votado junto para que o Prefeito preste 
informação,  não para a casa,  mas para a comunidade,  então nós estamos 
dando exemplos de democracia, quem quer perguntar pergunta, pode ser de 
partidos de oposição, eu estou votando junto, e falo isso não para perseguir o 
passado, perseguir as outras Legislaturas da Câmara, porque eu não gosto de 
olhar muito o passado, não é Zezinho, porque quem olha para o abismo, tem 
que saber que o abismo também olha para ele, obrigado Presidente. Solicitou a 
palavra  o  Nobre  Vereador  Paulo  Tardiolle,  dizendo:  eu  voto  favorável  ao 
pedido do Vereador Cecílio Araújo, até porque, nós teremos Audiência Pública 
sobre a questão do Posto 24 horas, onde nós estamos pedindo um prazo em 
junho, lá pelo dia 22, porque eu pedi ao Senhor Presidente para que mudasse 
a data, para que a gente pudesse fazer a Audiência Pública ali do Posto 24 
horas, e por que, porque eu como Vereador, é na minha região, embora que 
fosse a outra região também, mas eu não vou aceitar mais que o prédio, Irineu, 
continue naquela situação que está, sendo que nós temos lá condições de ter 
ali  num  futuro  um  Hospital  Municipal  e  na  realidade  nós  não  temos 
conhecimento  de  nada,  quanto  custa,  qual  é  a  dívida  do  prédio  com  o 
município, enfim, nós temos que saber desde o custo, desde os gastos, são 
mensal naquele prédio, para que a gente faça um estudo e nós iniciamos Ivani, 
para  que  nós possamos ter  o  nosso  Hospital  Municipal  no  futuro.  Então o 
pedido do Cecílio, nós já tínhamos conversado, é de grande importância, até 
porque, se lá atrás quando nós solicitamos, na questão do Transporte Coletivo, 
que eles viessem aqui  e nos dessem explicações antes da Audiência,  eles 
chegaram aqui sem saber, até mesmo de seus contratos, então eu acredito 
que nesta Audiência,  nós não termos problemas em saber todos os dados, 
gastos, aluguel do prédio, de quem é o prédio, enfim, parabéns Cecílio. Com a 
palavra o Senhor Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo; em primeira 
e  única  votação.  Os  Vereadores  e  Vereadoras  que  forem  favoráveis 
permaneçam  como  estão,  os  contrários  que  se  manifestem.  Aprovado  por 
unanimidade.  Com  a  palavra  o  Primeiro  Secretário  Conrado  Scheller, 
dizendo: Senhor Presidente o Vereador que este subscreve usando de suas 
atribuições legais,  requer  o  envio  de expediente  ao  Excelentíssimo Prefeito 
Municipal João Pavinato, solicitando relação das prioridades eleitas no Plano 
Diretor de 2007. Assina o Vereador Paulo Tardiolle. Com a palavra o Senhor 
Presidente  Luis  Antônio  Felix  Junior,  dizendo:  em  primeira  e  única 
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discussão e votação, o Pedido de Informação ao Senhor Prefeito Municipal de 
autoria do Vereador Paulo Tardiolle,
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sendo as prioridades eleitas do Plano Diretor de 2007, eu vou até repetir um 
pouco, Conrado, porque através da internet o microfone sem fio às vezes não 
sai o áudio muito bem, mas eu vou falando também, até para os internautas 
acompanharem  a  votação.  Em  primeira  e  única  discussão.  Em  discussão. 
Solicitou a palavra o Nobre  Vereador Paulo Tardiolle,  dizendo: por que eu 
estou  fazendo  este  Pedido  de  Informação.  A  comunidade  cambeense 
participou no passado do Plano Diretor, o Plano Diretor no nosso município ele 
foi feito num plano de 10 anos, quando são eleitas as prioridades, o Prefeito e 
os Vereadores, ouvindo aquela necessidade de cada região, de cada bairro, e 
nesse Plano Diretor é feito à discussão sobre essas grandes necessidades, e a 
comunidade elege em construção de creches, postos de saúdes, segurança, 
enfim, de toda modalidade e a dificuldade que a comunidade tem passado é 
feito no Plano Diretor que ele é válido para 10 anos. Agora o Plano diretor ele 
não deve ser mudado, porque, mesmo que ele sai de um Prefeito e que uma 
nova administração faça o seu acompanhamento, hoje está acontecendo às 
treze reuniões do atual Prefeito João Pavinato, e ele está fazendo muito certo 
ouvindo a comunidade, eu acredito que também ele no Plano Diretor teria que 
ter acesso no passado sobre aquilo que foi eleito pela comunidade. Às vezes 
num passado a comunidade elegeu a falta de uma creche, e hoje com o passar 
do tempo é claro que o problema continua, porque existe falta de vagas em 
creches, falta de segurança, falta de médico, enfim, um monte de coisas em 
nosso município, continua ainda sem ser resolvido, e o Prefeito está ouvindo a 
comunidade.  Agora  o  Pedido  de  Informação  é  a  para  que  nós,  os  atuais 
Vereadores e a comunidade, tenhamos conhecimento daquilo que foi eleito, até 
porque  para  nós  não  desrespeitarmos  aquelas  pessoas  que  foram  eleitas, 
delegadas  na  época,  e  que  elas  não  estão  para  serem eleitas  novamente 
agora,  estão  sendo  eleitos  delegados  nessas  reuniões,  no  Projeto  de 
Participação  do  Povo,  mas  tem  que  levar  em conta  que  aquelas  pessoas 
eleitas  no  último  Plano  Diretor,  tem que  compor  esse  quadro,  isso  é  uma 
cobrança  da  comunidade,  eu  acredito  que  os  Vereadores  aqui,  devem 
conhecer na sua região, aquelas pessoas que foram eleitas, então esse é o 
motivo  do  meu  Pedido  de  Informação,  muito  obrigado.  Com  a  palavra  o 
Senhor Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: em primeira e única 
votação.  Os  Vereadores  e  Vereadoras  que  forem  favorável  ao  Pedido  de 
Informação do Vereador Paulo Tardiolle permaneçam com estão, os contrários 
que se manifestem.  Aprovado por  unanimidade.  Com a palavra o  Primeiro 
Secretário Conrado Scheller, dizendo: Senhor presidente, os Vereadores que 
este  subscreve  usando  de  suas  atribuições  legais  requerem  envio  de 
expediente ao Excelentíssimo Prefeito Municipal para que forneça a relação 
dos nomes dos proprietários e os respectivos valores dos aluguéis dos imóveis 
utilizados pela Prefeitura de Cambé. Assinam conjuntamente os Vereadores, 
Paulo  Tardiolle  e  o  Vereador  Cecílio  Araújo.  Com  a  palavra  o  Senhor 
Presidente  Luis  Antônio  Felix  Junior,  dizendo:  em  primeira  e  única 
discussão e votação o Pedido de Informação dos Vereadores Cecílio Araújo e 
Paulo Tardiolle. Em discussão. Solicitou a palavra o Nobre  Vereador Cecílio 
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de  Araújo,  dizendo:  esse  aqui  é  mais  um Pedido  de  Informação  que  nós 
estamos pedindo aos Vereadores que aprovem, a gente poderia, e eu acredito 
que  o  Prefeito  forneceria  essas  informações,  ir  ao  individual  lá  e  pedir  as 
informações, acontece que as coisas têm que serem publicadas para que a 
população  saiba.  Nós  já  temos  um levantamento  informal  que  a  Prefeitura 
gasta por  ano,  aproximadamente R$ 700.000,00 (setecentos mil  reais)  com 
aluguéis, em torno de R$ 70.000,00 (setenta mil reais) por mês com aluguel. E 
a gente vai vendo que esse dinheiro não tem volta, e aqui nós estamos pedindo 
a  relação  também  dos  proprietários,  porque  às  vezes  nessa  questão  de 
aluguel, às vezes o valor de mercado, às vezes também não é respeitado. Em 
Cambé existe uma prática de se alugar casas aqui
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no centro para a Prefeitura, e o aluguel sobe muito, ele passa de residencial, 
para  comercial,  e  aí  a  Prefeitura  vai  só  colocando  o  dinheiro  em  aluguel, 
porque lá no prédio da Prefeitura não é mais possível abrigar os serviços que 
existe  na  cidade,  a  cidade  cresceu,  aumentou  o  número  de  habitantes  a 
Prefeitura  continua  do  mesmo  tamanho  de  quando  ela  foi  construída.  Nós 
temos um outro problema que daí no outro Pedido de Informação que vai entra 
a semana que vem que muitos dos imóveis que pertenciam a Prefeitura, foram 
passados em dívidas para o Instituto de Previdência do Servidor, para o IMPE, 
então além da Prefeitura pagar aluguel, ela paga aluguel naquilo que já lhe 
pertenceu, então perdeu alguns imóveis,  para o IMPE e paga aluguel  hoje. 
Então nós queremos através  deste  levantamento  também que ele  sirva  de 
subsídio para a gente estar buscando junto ao Prefeito, junto aos Deputados, 
Senadores,  Ministros,  dinheiro  para  que  Cambé  possa  construir  uma  nova 
Prefeitura para sair do aluguel, acho que o sonho da Prefeitura, o sonho do 
Prefeito,  deve  ser  o  sonho  de  todos  os  moradores  da  cidade  que  pagam 
aluguel, é sair do aluguel, acho que é uma coisa que todo mundo tem esse 
sonho, e nós esperamos, Paulo Tardiolle, e demais Vereadores, que com essa 
informação, essa informação não tem sentido nenhum de tentar ficar fazendo 
perseguição  a  ninguém,  até  porque,  isso  foi  uma  coisa  que  foi  sendo 
construído ao longo dos últimos 20 anos e agora chegou neste valor que está. 
Então a gente quer saber para buscar a solução, através da informação vamos 
batalhar para a gente conseguir  a solução desses valores que estão sendo 
pagos.  Com esse  dinheiro,  se  colocar  na  mão de  uma pessoa  que  nunca 
estudou  economia,  ele  financia  uma obra,  constrói  e  sai  do  aluguel,  muito 
obrigado. Solicitou a palavra o Nobre Vereador Paulo Tardiolle, dizendo: bom 
gente,  todos os Pedidos de Informação,  é  que nem o Cecílio  disse,  não é 
perseguição, até porque, toda essa situação que o cambeense vive hoje, de 
dificuldades em todas as áreas, de atendimento público, desde transporte, de 
segurança, em prédios públicos, em taxas cobradas, enfim, tudo aquilo que 
corresponde ao Poder Público, ficou numa demanda de entregar a propriedade 
que é da comunidade, terrenos, e prédios que são da comunidade, que não é 
do Prefeito, não é do Vereador, e foram entregues em dívidas. Agora hoje nós 
temos sim que saber,  porque quando nós pedimos para construir creche, a 
pedido da comunidade, quando nós pedimos um colégio, enfim, uma área de 
lazer,  qualquer coisa que a comunidades nos peça, que a comunidade tem 
direito a gente não tem onde construir.  Existem áreas dentro do bairro, dos 
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Nobres Vereadores aqui, eu tenho certeza, que se a comunidade falar assim, é 
Alzira  podia  construir  uma  creche,  está  faltando  creche  aqui,  aí  você 
Vereadora, ainda não sabe, talvez de quem seja aquele terreno, e quando você 
descobre aquele terreno não é mais da comunidade, não é nosso, porque a 
irresponsabilidade das administrações passadas entregou em dívida que eles 
fizeram por incompetência administrativa, acredito eu, porque um Prefeito ficar 
devendo, um Prefeito fazer um projeto, elaborar uma dívida extensa e talvez 
estar  construindo  um  prédio,  estar  construindo  algo  que  beneficia  a 
comunidade é uma coisa, isso é valido, a comunidade vai entender, agora o 
que a comunidade não entende, é um prédio, um terreno, que seria construído 
um  bem  público  para  a  comunidade,  está  dado  em  dívida  pela 
irresponsabilidade, pela incompetência de alguns que estão no poder público. 
Então o nosso tempo não pode passar sem que seja denunciado, sem que seja 
falado para a comunidade, quem foi os irresponsáveis, pelos acontecimentos, 
por esses prédios, por tudo aquilo que foi dado, porque daqui a pouco, hoje o 
prefeito  tem  sim  o  sonho  de  ter  uma  Prefeitura,  um  prédio  novo,  ali  um 
complexo municipal para atender a comunidade. Hoje uma Senhora precisa ir 
lá à Secretaria de Ação Social, às vezes ela nem tem o endereço, não conhece 
o centro de Cambé, porque ela não sabe aonde ir, ela chega lá, e às vezes o 
funcionário que está
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atendendo ali também é um funcionário que acabou de entrar agora, e ele fala, 
é lá em tal rua, essa pessoa não tem informação. Então o ideal seríamos num 
futuro nós termos um prédio, uma Prefeitura como eu sei que eu já ouvi do 
Prefeito, de ter o seu projeto. Agora o gasto, o que é gasto de aluguel, imagina 
o  que  daria  para  construir,  daria  para  ter  as  creches,  escolas,  Hospital 
Municipal, a Prefeitura, um monte de coisa para a comunidade, mas ficou aí no 
cofre  selado  pela  incompetência  do  passado,  obrigado.  Com  a  palavra  o 
Senhor  Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: em primeira e única 
votação.  Os  Vereadores  e  Vereadoras  que  forem  favorável  ao  pedido  de 
informação dos Vereadores Cecílio Araújo e Paulo Tardiolle permaneçam com 
estão, os contrários que se manifestem. Aprovado por unanimidade. Nada mais 
havendo a ser tratado no Período da ordem do Dia, passamos os trabalhos 
para o período das Explicações Pessoais. E a palavra está livre aos Senhores 
e as Senhoras Vereadoras pelo prazo de até vinte minutos com apartes de no 
máximo um minuto cada. E a palavra está livre. Solicitou a palavra o Nobre 
Vereador  Cecílio  Araújo,  dizendo:  hoje  eu  vou  falar  primeiro,  colegas 
Vereadores, vai sobrar mais tempo para vocês depois falarem, será breve. Eu 
queria comentar com a comunidade aqui presente, algumas coisas que a gente 
vem lutando e graças a Deus a gente acha que as coisas vão melhorar para 
nós, para o cidadão cambeense. Hoje eu quero apenas comentar rapidamente 
esses Pedidos de  Informações,  com relação ao Posto  24  horas,  quem me 
conhece sabe que no passado o quanto que nós lutamos pela aquela unidade, 
quando ela ainda era hospital, e que se ameaçava de fechar as portas. Nós 
juntamente  com  a  Dona  Maria  Anideji,  algumas  pessoas  que  estão  aqui 
conheciam ela, nós fizemos o movimento, nós fizemos manifestações, a gente 
chegou acampar, pousar lá na frente, porque a gente via que no futuro a gente 
teria problemas com aquele prédio. Na época tinha uma proposta de se vender 
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aquele prédio para a Prefeitura, eu me lembro que uma vez lá na Secretaria 
Municipal da Saúde, em uma reunião calorosa que teve lá, uma pessoa até 
tirou uma na minha cara, dizendo que compraria o Posto 24 horas, e daria para 
eu administrar, porque eles colocavam que era inviável, compraria o hospital, 
eu falei, se me derem a Prefeitura junto você pode me dar que eu dou conta do 
recado. E na época não houve nenhuma proposta com relação à questão do 
Posto 24 horas, aliás, antes era Hospital Londrina. Depois em uma gestão mais 
para frente, foi aberta naquele local, uma unidade de atendimento 24 horas, 
que no meu ver pessoalmente foi à segunda burrada que a Prefeitura fez na 
época, porque ali  é colocado muito dinheiro de aluguel,  em volta existe um 
prédio muito  grande que é impossível  cuidar  daquilo  tudo,  e foi  ficando ao 
longo do tempo uma coisa feia que o Paulo Tardiolle mostrou muito bem aqui 
outro dia, através de fotos que ele fez, e aquela coisa está lá. Os donos não 
pagam impostos, não cuidam do prédio, a Prefeitura teve que investir lá em 
volta, fazer calçadas, porque era impossível andar em volta do prédio, e é uma 
coisa particular. Então a gente fica aqui falando do pequeno mocó, de uma 
casinha que está abandonada, onde está se formando um mocó, e aquilo lá é 
um  grande  mocó,  um  imenso  mocó,  abandonado,  que  está  lá  e  causa 
vergonha para o município, como disse o Tardiolle. Então eu só quero lembrar 
que a luta daquele prédio, eu me sinto com a consciência tranqüila, que na 
época eu não era Vereador, eu não era nem Presidente de Bairro, e eu fiz a 
minha parte fui para cima, lutei, para que não acontecesse o que aconteceu, na 
época houve um saqueamento daquele prédio, foi levado tudo o que tinha lá, o 
proprietário,  como diz  na linguagem da juventude,  “nem pá”,  mas nem deu 
bola, levaram tudo, destruíram tudo, e o ônus fica sempre para o município, 
sempre é o município que paga o pato que está lá. Tem que cuidar, porque 
acaba  tendo  que  cuidar  mesmo,  tem  que  roçar  o  mato,  tem que  fazerem 
calçadas e é uma coisa desagradável. Então a gente está retomando, e eu até 
quero pedir
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desculpas,  para  o  companheiro  Paulo  Tardiolle,  porque  ele  estava  com  o 
Pedido  de  Informação  prontinho,  mas  eu  já  havia  protocolado,  eu  fui  lá  e 
expliquei  para o companheiro,  e ele entendeu que eu já havia  protocolado, 
aliás, depois que eu protocolei esse pedido eu obtive algumas informações do 
Prefeito, depois que eu já havia protocolado, e aí o pedido andou, porque têm 
algumas coisas que eu ainda não tenho a informação, então eu agradeço o 
companheiro e os demais que votaram e a compreensão que o Paulo teve 
comigo hoje, eu acho que nós temos que trabalhar em conjunto, e acho que ali 
o Paulo havia levantado esta questão na reunião, mas soube entender que eu 
já tinha protocolado, e é uma pena que no dia, por falta até de experiência a 
gente não assinou isso aqui com mais Vereadores. Quero até fazer um convite 
para  os  Vereadores,  um  hábito  que  nós  temos  que  começar  a  ter  aqui, 
dependendo daquilo  que nós  vamos  fazer,  já  vamos  fazendo juntos,  lá  na 
frente nós vamos ter coisas que nem todos vão votar  juntos, se a gente já 
assinar junto já é voto garantido para a aprovação do projeto, então disso aqui 
é isso que eu quero comentar. E rapidinho, eu quero aproveitar essa reunião 
de hoje para fazer um convite, para toda a comunidade, nessa sexta feira às 19 
horas e 30 minutos, no Salão Paroquial da Igreja Matriz de Santo Antônio, nós 
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vamos receber aqui, o Ministro Paulo Bernardo, do Partido dos Trabalhadores, 
eu fico feliz de pertencer ao Partido dos Trabalhadores, estou com 25 anos de 
filiação partidária  e  conheci  o  Paulo Bernardo quando ele  começou na luta 
dentro do Partido dos Trabalhadores. Tem uma foto do Paulo Bernardo e aqui 
está a Inês Belanson, que está aqui, lá na casa do João Belanson, no ano que 
o João Belanson foi candidato a Vereador, o Paulo Bernardo esteve lá, na casa 
do João, junto ao Jorge Samequi, que hoje é Presidente da Itaipu, então essas 
pessoas começaram na luta aí, de baixo e foram crescendo, e o Paulo tem 
demonstrado ser  um Ministro  atencioso,  e  vai  vir  a  Cambé,  com certeza o 
Prefeito  tem algumas  reivindicações  que  vai  apresentar  ao  Ministro,  e  nós 
esperamos que através da visita que o Ministro vai fazer em Cambé, a gente 
possa  conseguir  mais  recursos  para  o  município,  algumas  coisas  já  estão 
protocoladas, algumas coisas que até a outra administração pensou em fazer, 
como a obra das Trincheiras que não andou, mas a gente deseja que elas 
aconteçam.  Então  nós  vamos  pedir  junto  ao  Ministro,  um  esforço  maior 
também junto ao Deputado Federal André Vargas e os Deputados dos outros 
Partidos  também,  do  PSDB,  o  Hauly  e  os  outros  Deputados,  para  que  se 
empenhem em esforços,  para  que o município  de  Cambé possa conseguir 
esses benefícios, e eu fico feliz que hoje a gente pode pela democracia que 
existe em nosso país, a gente é do Partido dos Trabalhadores, é oposição ao 
PSDB a nível nacional, hoje são os dois Partidos que mais disputam eleições a 
nível maior, sempre sobra na reta final o PT e o PSDB em alguns momentos, e 
nós ficamos feliz  que a vinda do Paulo Bernardo aqui  é acima de tudo um 
exercício  da  democracia,  nós  num passado bem recente,  era  impossível  a 
gente conviver, os Petistas com os demais Partidos, quanta perseguição eu já 
sofri de outros Partidos, até aqui na Câmara de Vereadores para poder falar, 
para poder se expressar. E a gente vê que hoje todos que estão governando 
sabem que se não governar com a participação de todos os Partidos, a gente 
não avança, e eu fico feliz dessa conquista de estar trazendo aqui para Cambé 
o  Ministro  Paulo  Bernardo,  houve  também a  contribuição  do  Prefeito  João 
Pavinato,  que  também  se  empenhou,  mas  graças  a  Deus  Também,  eu 
conversei pessoalmente com a equipe de acessória do Ministro, hoje eu tive 
por telefone falando, o pessoal está feliz, porque vai poder vir a Cambé, que é 
uma cidade importante no cenário nacional, e a gente está aí para contribuir e 
quando precisar vamos discordar,  e quando precisar vamos fazer oposição, 
não ao Prefeito,  não a ninguém que está na administração,  vamos fazer  a 
oposição  em  idéias  e  argumentos,  ninguém  aqui  pensa  igual,  nós  somos 
diferentes, até por obra da criação somos
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diferentes, nem a nossa palma da mão é igual, cada um é diferente, então nós 
podemos  fazer  um  mandato  transparente  e  disputando  espaço,  mas 
respeitando sempre o direito de todos e a democracia que é fundamental para 
a cidade avançar, infeliz daquele que fica torcendo pela desgraça do outro, a 
desgraça do outro pode contribuir para ser a sua própria desgraça. Então nós 
temos  que  contribuir  para  que  o  mundo  seja  melhor,  e  para  o  mundo  ser 
melhor, todos que estão aqui, tem que dar a sua contribuição, começando pela 
nossa cidade que é onde a gente mora, e isso pode se expandir pelo país todo 
e  a  gente  ter  um  mundo  melhor,  onde  as  pessoas  possam  viver,  e  aí  a 
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democracia é importante, infeliz daquele que acha que é o melhor, que o seu 
Partido  é  o  melhor,  nós  temos  vários  Partidos  no  Brasil  e  todos  podem 
contribuir para a gente avançar, muito obrigado a todos. E só para terminar, 
está aqui hoje na sessão o meu sobrinho, Rodolfo Gabriel, de mais ou menos 
de uns 20 dias, junto a minha família, e a gente agradece a presença de vocês 
e que a gente possa construir um mundo melhor, para que os menininhos do 
tamanho desse aí que nasceu por esse mês, nós possamos um dia, a falar 
assim, na minha vida quando eu trabalhei na Câmara eu fiz algo de bom que 
serviu  para  essas  crianças,  muito  obrigado.  Solicitou  a  palavra  a  Nobre 
Vereadora  Ivani  da  Unidefi,  dizendo:  boa  noite,  Senhor  Presidente, 
Vereadores, imprensa, Vereadora e comunidade aqui presente. É muito bom 
quando nós fazemos algumas solicitações e nós podemos observar o quanto 
nós  temos  companheiros  aqui  nesta  casa,  eu  gostaria  de  agradecer  a 
acessibilidade  que  está  sendo  vista  por  todos  vocês,  com  muito  carinho 
agradecer a rampa que foi feita e como todos podem observar que a mesa 
principal teve um rebaixamento, e com muito prazer, todas as vezes que eu 
tiver  que subir  para  substituir  o  Presidente,  eu  não ficarei  escondida  mais, 
obrigada a todos vocês. E lembrando que essa acessibilidade não está sendo 
feita somente para a Ivani da Unidefi, mas para todas as pessoas que tem uma 
deficiência, e parabenizar também as nossas mamães pelo Domingo, parabéns 
a todas vocês guerreiras que brigam pelos seus filhos e para que a gente tenha 
uma  qualidade  de  vida  melhor,  parabéns  a  todas  vocês,  obrigada  Senhor 
Presidente e demais Vereadores pelo  apoio,  e  o  restante da acessibilidade 
tenho certeza que virá. Solicitou a palavra o Nobre Vereador Paulo Tardiolle, 
dizendo: bom, eu não cumprimentei a comunidade logo no início, os Nobres 
Vereadores e as Vereadoras, como faço agora, e o Senhor Presidente, até 
porque para a gente diminuir o espaço da fala no início,  o Zezinho fica me 
cobrando aqui para eu não falar muito. E hoje eu só quero fazer um pequeno 
comentário aqui em duas questões sobre os jornais que nós tivemos aqui da 
cidade e que saiu agora este final  de semana, sobre a matéria da Câmara 
economiza  94%  (noventa  e  quatro  por  cento)  na  transmissão  da  sessão, 
maravilhoso Senhor Presidente, nós falamos no começo quando eu sustei o 
caso aqui de que nós tínhamos um gasto imenso na casa e que o projeto da 
Transmissão ao Vivo, a comunidade teria acesso a tudo aquilo que acontece 
nesta casa, eu só fiquei triste de não terem colocado o meu nome aqui, até 
porque  nós  iniciamos  esta  luta,  não  é  Presidente,  juntos,  mas  realmente. 
Solicitou um aparte o Senhor Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: 
eu quero falar diante do público aqui, que todas as decisões que nós tomamos 
são  os  10  Vereadores,  os  Vereadores,  as  Vereadoras,  nós  tomamos  as 
decisões, isso não é um projeto meu, não é um projeto do Vereador Conrado, é 
um projeto dos 10 Vereadores, na verdade antigamente existia um serviço de 
publicidade, onde era gasto esse montante, que nós optamos no inicio, fazendo 
as  sessões  pela  internet,  pela  própria  casa,  é  um  projeto  inicial,  estamos 
iniciando esse projeto, testando, ainda está em fase de teste, mas se Deus 
quiser dará certo. Mas olha Vereador, você participou sim de todas as sessões, 
não só o Vereador Paulo Tardiolle, mas todos os Vereadores, porque as coisas 
boas desta casa, eu quero
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compartilhar com todos os amigos, não é Vereador, mas fica registrado, faço 
questão que fique registrado em Ata, que todos os Vereadores participaram 
desta economia, todos, sem exceção de ninguém. Retornou com a palavra o 
Nobre Vereador Paulo Tardiolle, dizendo: claro, eu não tenho, e sei que todos 
os Vereadores concordam naquilo que trás economia para a casa, e quando eu 
tive conhecimento, o interesse é que primeiro é a economia, segundo era que 
tudo  que  acontece  nesta  casa  aqui  pela  internet,  seja  as  sessões,  seja  a 
prestação de contas do Prefeito,  seja uma reunião da saúde, da educação, 
fosse transmitida, o projeto de quando eu falei que de R$ 6.000,00 (seis mil 
reais), ficaria em torno de uns R$ 1.200,00 (um mil e duzentos reais) é porque 
a gente contava, com a inclusão de um funcionário, mas o Senhor Presidente 
está de parabéns, quando ele colocou a questão de funcionários da casa, que 
daria essa maior economia. Eu nunca, desde que eu iniciei o mandato aqui, 
embora faça pouco tempo que estamos aqui nessa luta aqui na casa, eu disse 
que não gostaria de ter a participação de uns Nobres Vereadores, de alguns 
colegas, enfim, em qualquer assunto, eu não tenho ciúme disso. É que, por 
exemplo, quando nós lemos o jornal, e as pessoas, eu falei aqui nas sessões, 
de que nós estaríamos trabalhando, as pessoas nos cobram. Quando eu falei 
aqui sobre esse assunto, o Diretor do jornal, o Luis César, estava aqui, então é 
só isso nós temos que, na realidade a comunidade, eu não tenho problema 
nenhum de ter os 10 Vereadores, eu sei que ninguém consegue nada sozinho, 
mas agora eu não posso fingir que nada está acontecendo, eu acho que é 
normal quando nós lutamos por um projeto, Ivani, porque a coisa pior que tem 
na vida é quando uma pessoa luta por uma causa, aí aparece um monte de 
pai,  só isso, tem pessoas que não regaçam a manga para lutar pelo povo, 
agora o meu interesse era esse, olhar a transparência da Câmara, mostrar os 
Nobres Vereadores, os seus pedidos, os seus requerimentos, denuncia contra 
aqueles que já fizeram tantas irregularidades, eu sei que não são todos, eu sei 
de Nobres Vereadores que passaram por esta casa, muitos deles trabalharam 
com ética, e tem aqueles também que trabalharam com negociatas, e vocês 
sabem disso,  quem esteve  comigo  na  sessão  do  Ministério  Público  dessa 
semana,  viu  que o próprio  Diretor  da Empresa de Transportes  Coletivos,  o 
Senhor  Eduardo Dias,  disse que ninguém falava  nada e a gente continuou 
tocando o barco,  quer  dizer  que está tudo errado.  Agora se eu não quiser 
enxergar  que uma pessoa está na situação infernal  que está no centro  de 
Londrina, só se eu não for ser humano, e não posso falar também que ser 
animal, porque animal é muito dócil, não sei qual é o nome que você pode dar 
a uma pessoa que não consegue enxergar, Ivani, quando uma pessoa com 
deficiência  tem  as  suas  necessidades  e  suas  prioridades,  quando  a 
comunidade precisa de um atendimento em um Posto de Saúde, mas parece 
que tudo está correndo bem, quando uma instituição nos chama e acha que 
todo mundo está sendo atendido com qualidade, porque assim, a injeção tem 
que doer na bunda dos outros, então é assim que muitos pensam. Então eu 
não estou querendo ser moralista, eu estou cobrando um direito nosso, quem 
sofre,  a  Alzira  tem uma questão da  região  dela,  será que é só o povo do 
Bandeirantes que passa na PR 445, é só eles que sofrem, então é uma causa 
que nós temos que ter no coração, nós temos que adotar esta causa, e nós 
temos que trazer aqui os responsáveis por essa causa, viu Irineu, quando nós 
tivermos a Audiência aqui, que em breve será marcada a Audiência Pública, 
aqueles que não comparecerem aqui, aqueles Deputados, seja Estadual, seja 
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Federal,  o  pessoal  do  DER,  os  representantes  do  Governo  que  não 
comparecerem aqui, não vou dizer que vão ser crucificados, porque eles não 
pregam como  Jesus  pregava,  então  eu  não  posso  dizer  que  eles  vão  ser 
crucificados, mas com certeza aqui nós não vamos deixar de condenar não, 
porque quem é indicado em um cargo, como o Padre falou ali hoje, nós como 
Vereadores, nós temos que defender o interesse do
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povo aqui, se nós fingirmos que nada está acontecendo, então o que , nós 
estamos fazendo aqui, porque só receber o salário e não defender realmente o 
interesse da comunidade, isso sim é irresponsabilidade, incompetência, que eu 
falo  do  direito  da  comunidade,  então  eu  só  gostaria  que nós em conjunto, 
Vereadores,  administração,  todos  nós  estamos  lutando  pelo  mesmo  ideal, 
então eu gosto de fazer parte, contem comigo com tudo aquilo que nós vamos 
querer  saber  de  informação e  de  projeto  que vai  beneficiar  a  comunidade, 
como eu sei que vocês, em um conjunto nós estamos votando juntos, porque 
essa Câmara é diferente, não dá para comparar essa Câmara de Vereadores 
com nenhuma outra Câmara do passado, se tiver uma outra que foi, ou que 
defendeu  o  povo  com  tanto  ardor  com  nós  estamos  fazendo,  não  tem  o 
problema nenhum de  vir  se  manifestar  aqui,  que  nós  iremos  homenagear, 
porque talvez, eu não tenho 80 anos para lembrar do passado, então como eu 
também sou novo, eu quero que alguém venha aqui relembrando os tempos, 
aqueles tempos do fulano, do cicrano, do beltrano, eu quero também dizer que 
a cidade não foi construída a partir de primeiro de janeiro de 2009, esse é um 
novo tempo, uma nova história que Cambé vai ter novos acontecimentos, mas 
não esquecendo também daqueles que no passado contribuí, eu quero falar 
nomes de pessoas aqui, porque se não quando nós não lembramos daquelas 
pessoas,  enfim,  de  um simples  requerimento  que  nós  pedimos  aqui,  Ivani. 
Ontem quando eu li aí depois eu vi uma homenagem ao Andréa Anuzi, aí eu 
pensei será que como é formado uma pessoa homenageada, será que é feito 
uma escolha, olha, esse nós não vamos homenagear, mas aqueles nós vamos 
homenagear, ou se realmente ele foi um guerreiro, ele lutou pelos ideais. Então 
é isso que eu só quero colocar, cobrar um direito adquirido de todos, todos 
aqueles que são constituídos, como eu quero lembrar da questão aqui quando 
nós tivemos a luta minha e pelo o Senhor Joãozinho do Jardim União, quando 
eu ainda nem era Vereador, nós fechamos aquela BR durante várias vezes, 
fomos a Curitiba com o dinheiro do nosso bolso, nunca recebi, nunca fui com o 
dinheiro do Poder Público, e nós fomos lá defender uma questão que era lá um 
direito de vida das pessoas, um direito das pessoas. E eu fui então a minha 
história não é só de janeiro de 2009 em diante, esse é um novo tempo de todos 
nós, mas nós temos que resgatar aquelas pessoas que realmente lutam, não 
importa quem é o morador, como foi lembrado aqui, o Cecílio falou da Senhora 
lá do 24 horas, é só quando morre que você tem que lembrar das pessoas, 
será que é só o morto que tem lembranças, porque daí é fácil ficar enchendo 
ele de elogios, nós temos que elogiar as pessoas vivas, guerreiros, pessoas 
que regaçam as mangas, pessoas que se tiver que fechar uma BR, vamos 
fechar, pessoas que se tiver que falar aqui, olha Governador, o Senhor está 
errado, quando o Senhor fala que a nossa cidade tem um número suficiente de 
viaturas e de policiamento, o Senhor está equivocado. Quando nós temos que 
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falar talvez com um Secretário que fala na televisão, que está tudo bem, tudo 
bom,  aí  seria  a  mesma  coisa  que  a  música,  mas  eu  preferia  que  vocês 
ficassem calados, então quem se cala, quem se cala pelo direito do povo é 
corrupto, é incompetente, não conhece o direito das pessoas, porque é bíblico 
nós lutarmos pelo nosso ser humano, pelo nosso próximo, é isso, nós temos 
que defender o interesse de todos. Então quando nós defendemos uma cauda 
aqui, que seja ela, Conrado, baseado na questão também de cunho político, 
porque tem pessoas que falam que o partidinho que ele está lá, que pelo amor 
de Deus, não vamos nem somar isso aí, que os votos dele não somam em uma 
equação  lá  na  frente,  não  importa,  você  foi  eleito  pela  tua  pessoa,  como 
qualquer Vereador aqui, como o Prefeito, pela tua pessoa, mas também não 
podemos deixar de contar que numa soma, aonde nós chegamos existiam os 
companheiros que também nos ajudaram. Então lembrar de todos, seja ele, de 
quem a  gente  goste,  ou  que  não  goste,  mas  nós  temos  que  lembrar  das 
pessoas, nós
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temos  que  lembrar  que  as  pessoas  são  guerreiras,  que  as  pessoas 
colaboraram, porque a pessoa mais humana, a pessoa mais digna nessa vida 
é aquele que colabora, aquele que abre a mão para ajudar, é aquele que fala 
eu vou te ajudar sem interesse, não importa a situação que nós vivemos. Então 
eu gostaria que a gente refletisse essas questões. Nós tivemos na quarta feira 
no Ministério Público, estou misturando os dias de tantas reuniões que nós 
fazemos, porque aqui nesta casa gente, a gente está se reunindo tantas vezes, 
durante  o  dia,  durante  a  noite,  porque  nós  estamos  discutindo  todas  as 
questões que é vinda, tanto da comunidade, quanto das causas esquecidas do 
passado, aquilo que ficou no baú selado como eu falei, então a gente se reúne 
aqui, agente se reúne e fala, olha gente, o que nós vamos fazer como amanhã, 
não é Presidente, nós teremos a reunião da noticia do Transporte Coletivo. 
Solicitou um aparte o Senhor Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: 
fica a vontade, amanhã teremos uma nova reunião mesmo, mas até pegando 
um gancho no que Vossa Excelência fala o pessoal representando a TIL, junto 
com o Promotor de Justiça, o Doutor Leonildo Lagrota, nós representando a 
Câmara, eu e o Vereador Paulo Tardiolle, e o Professor e Chefe de Gabinete o 
Rômulo  Yanke,  mas  estaremos  aí  reunidos,  elegendo  as  principais,  as 
emergências  do  Transporte  Coletivo  hoje,  até  mesmo  para  ser  definido  o 
contrato  definitivo,  muito  obrigado  pelo  aparte,  Vereador  Paulo  Tardiolle. 
Retornou com a palavra o Nobre  Vereador Paulo Tardiolle, dizendo: então 
gente se vocês virem o empenho dos Vereadores, de todos, os 10 Vereadores, 
principalmente nesta questão, quando nós preocupados com a comunidade, 
daquilo que a gente vem falando aí, às vezes as pessoas falam, puxa vão falar 
de Transporte Coletivo de novo, mas é porque estamos com sede de resolver 
aquilo que a comunidade já não bebe desta água mais de décadas, há muito 
tempo, Luis César, há muito tempo que o povo fica naquela angústia, desde os 
pontos,  aquele  idoso  que  fica  lá  no  ponto  de  pé,  às  vezes  ele  tem  um, 
problema de coluna, quer vir receber o salário dele aqui no centro de Cambé, 
fica num ponto que não tem nem cobertura, se tem é aquela porcaria, ou se 
não  tem  cobertura,  ou  não  tem  banco  para  ele  sentar.  Então  todos  nós 
estamos se reunindo, e nós estamos discutindo, e agora a partir de amanhã, 
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dia  12,  no  dia  19,  e  no  dia  26,  essas  três  terças  feiras  às  14  horas,  nós 
estaremos  estudando,  reivindicando,  cobrando  da  Empresa  de  Transporte 
Coletivo, a TIL, que opera em nossa cidade irregularmente, não só em nossa 
cidade, mas como toda a região metropolitana, porque lá no Ministério Público, 
na semana passada, foi mais uma descoberta, depois que você meche, você 
começa a ver que o machucado é uma ferida imensa, Ivani, porque são tantas 
as coisas, que olha gente, só para vocês terem idéia, um ponto de ônibus, uma 
cobertura,  que  a  empresa  não  precisava  tirar  nem  um  tustão  do  bolso,  a 
empresa se tivesse um pouquinho mais,  enxergasse um pouquinho mais a 
frente  a vontade de atender  a  comunidade,  teria  pego empresas,  olha  nós 
precisamos  construir  50  pontos  de  ônibus,  coloca  lá,  usa  lá  um  espaço 
pequeno de propaganda, para que a empresa construa aquele ponto de ônibus 
com cobertura, com bancos para as pessoas sentarem, é um direito gente, é o 
mínimo, até lá milhares de anos atrás, o pessoal sentava em pedra, tem gente 
que está sentando em pedra nos pontos de ônibus, porque não tem banco, 
agora é claro, o itinerário do Transporte Intermunicipal está sendo colocado, 
nessas colocações nossa, todos os pontos da cidade terão que ser colocados 
essa é uma exigência de todos os Vereadores. E eu repito aqui a empresa não 
cumprindo as prioridades da nossa comunidade, nós vamos pedir a suspensão 
da  concessão  em  nossa  cidade,  não  tenha  dúvida  nenhuma,  de  que  não 
importa tem dezenas de empresas de Transportes Coletivos que virão aqui, 
está  tramitando  na  Câmara  aqui  a  Lei  específica  da  criação  do  Conselho 
Municipal  de  Transportes  Coletivos,  como  já  foi  falado,  não  é  Senhor 
Presidente, e a Comissão está analisando e em breve o
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Conselho  estará  sendo  aprovado  a  Lei  e  o  Prefeito  João  Pavinato  poderá 
elaborar esse conselho, e o conselho trás todas essas questões, quem quiser 
participar  das  licitações,  terão  que  atender  aquilo  que  os  Vereadores  já 
receberam da comunidade, colheram. Agora isso não é levar mais décadas 
não, viu Mario, é em tempo recorde que vai ter que acontecer, eu tenho fé em 
Deus que logo, Luis César, nós poderemos falar assim, Cambé é uma das 
cidades  que  tem  um  dos  melhores  sistemas  de  Transportes  Coletivos  no 
atendimento a comunidade, mas isso é uma luta que depende da comunidade, 
não é o Vereador e o Prefeito que vai fazer, até porque o Conselho Municipal, 
ele é constituído da comunidade, das entidades, então é um direito de todos 
nós, não é eu, e nem uma outra pessoa que irá falar o que nós teremos, mas 
todos nós, e isso tem que ser no transporte, na saúde, educação, lazer, enfim, 
tudo aquilo que o nosso município há anos foi deixado para trás. Sei que talvez 
nós não vamos melhorar o mundo, não vamos deixar a nossa cidade, falar 
assim, a cidade maravilha, a cidade que tudo foi transformado, nós não vamos 
conseguir,  mas nós temos que iniciar  esta batalha.  Então muito obrigado a 
todos,  uma  boa  noite,  obrigado  Senhor  Presidente,  não  quis  ser  duro,  na 
questão  da  nossa  indicação,  quando  nós  aqui  colocamos  uma  causa,  eu 
também quero falar, na época quando eu falei que o projeto na questão que a 
Ivani colocou aqui do deficiente, Ivani, sobre aquela questão que você colocou 
das  pessoas  acompanharem,  terem acompanhantes,  das  pessoas  que  tem 
necessidades, eu ainda não tinha no momento o conhecimento de que você fez 
ali uma colocação importantíssima, aquilo que fica na história da pessoa, aquilo 
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que uma pessoa, que uma mãe vai poder ir com o seu filho lá no centro de 
Londrina,  lá  no  Shopping,  pode  acompanhar  ela,  então  isso  é  histórico 
realmente, como o jornal aqui, do Luis César, o jornal lembrou da tua pessoa e 
eu também homenageio você por ter colocado, às vezes uma coisa que parece 
simples, muito obrigado. Solicitou a palavra o Nobre  Vereador Osvaldo do 
Ana Rosa, dizendo: a respeito do ofício que eu fiz, prometo que eu não vou 
falar  da Til,  vou falar  de outra  empresa,  é  o seguinte,  eu já  fiz  esse ofício 
Senhor  Presidente,  para a Econorte  e não obtive nenhuma resposta,  então 
agora eu estou fazendo esse ofício direto para a Empresa Ouro Branco, para 
ver se ela se sensibilize e coloque pelo menos uma cobertura, Paulo Tardiolle, 
naquele ponto de ônibus ali  em frente a madeireira, porque sábado na hora 
daquela chuva, tinha umas quinze pessoas, mais ou menos, e crianças do lado 
da  pista  esperando  ônibus,  debaixo  daquela  chuva,  daquele  vento,  e  a 
empresa não está nem aí, o negócio dela é só arrecadar. Uma cobertura igual 
você  falou,  não  custa  caro,  pode  fazer  uma  parceria  com  as  empresas, 
inclusive ali perto, e construir um ponto de ônibus para abrigar essas pessoas 
que  usam  aquele  local,  para  se  locomoverem  até  na  Warta,  Sertanópolis, 
enfim,  então  era  essa  a  minha  fala,  Senhor  presidente,  muito  obrigado. 
Solicitou a palavra o Nobre Vereador Mario Som, dizendo: Senhor presidente 
eu solicitei terraplanagem e asfaltamento de ligação na Rua Lagoa dos Patos 
com a Rua Macapá, no Nestor Ferrari, porque ali é um fluxo de pessoas que 
passam de um bairro para o outro e a necessidade do povo é muito grande, 
então solicitei esse pedido para que seja feito, para os órgãos competentes, 
para que se construa uma rua de trajeto que passe de um bairro para o outro. 
Também solicitei  a  reforma do telhado e  pintura  da  construção  de  muro  e 
alambrado na residência que fica lá na Escola Rural Ana Zichack Mazzei, a 
referida escola em volta dela está muita poeira, então ali tem um casa ao lado 
que eu também pedi que se fosse colocado moledos ou pedras, por causa da 
poeira,  mas  na  escola  há  muitas  crianças,  Senhor  Presidente,  que  está 
estudando ali, e na medida em que venta muito está sujando o material das 
crianças, as pessoas estão reclamando muito, por causa da poeira, então eu 
venho pedir, para que seja tomado providências nesse sentido também. Aquela 
casa de madeira, ali tem um Senhor que
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trabalha, funcionário da Prefeitura, e ele trabalha há 18 anos já, e aquela casa 
serve de refúgio para ele, acho que ele mora naquela casa ali. Ali também ele 
pediu  para  que  seja  reformado  já  que  ele  está  trabalhando  e  está  sendo 
utilizada a casa de madeira, para que seja reconstruída e reformada para que 
ele possa ficar bem naquele local. Também eu fiz um pedido para que sejam 
colocadas também as cadeiras nas casa de velórios, as três casas de velórios, 
no Cambé IV, no Jardim Santo André e no Novo Bandeirantes, muitas pessoas 
que estão ali,  quando vão velar o seu ente querido, muitas pessoas idosas 
reclamam porque tem que ficar em pé, e nós achamos por bem de fazer esse 
pedido ao Senhor Prefeito, para que tome as devidas providências, colocando 
cadeiras ali. Também quero agradecer ao nosso Prefeito João Pavinato e toda 
a sua equipe de trabalho, pela atenção dispensada, até mesmo pelo bairro 
Santa Adelaide, onde foi realizada ali uma completa roçagem nos fundos de 
vale,  e também uma completa recapagem em algumas ruas do bairro,  que 
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foram  as  nossas  reivindicações,  quero  agradecer  a  sua  equipe,  de  uma 
maneira  especial  que tem nos atendido.  Senhor  Presidente  sendo somente 
isso para o momento, muito obrigado. Solicitou a palavra o Nobre  Vereador 
Conrado  Scheller,  dizendo:  Senhor  Presidente,  demais  Vereadores  e 
Vereadoras, para ser breve eu queria justificar o meu pedido que não foi idéia 
minha, foi dos comerciantes e alguns moradores da Rua Belo Horizonte, que 
estão  pedindo  que  o  estacionamento  passe  do  lado  esquerdo  para  o  lado 
direito, a primeiro plano parece óbvio a conclusão, mas por isso que eu peço 
para que o Prefeito estude a possibilidade, que de repente eles tenham um 
motivo para deixar aquela situação estranha, e pela minha ignorância, talvez eu 
não saiba. Queria agradecer os participantes da reunião de terça feira,  que 
estiveram  aqui  na  reunião  espontaneamente,  não  mandei  convite  para 
ninguém, não sou o tipo de político que gosta de fazer média, porque não faço 
da política a minha profissão, se daqui quatro anos eu for embora eu tenho 
duas faculdades e eu vou fazer outra coisa, vou ganhar dinheiro, ou tocando 
violão, ou carpindo o café lá do sítio do meu avô. Então eu não sou escravo do 
poder como eu tenho nojo de gente que é escravo do poder, pessoas que não 
só  a  vaidade  como  a  cobiça,  acaba  fazendo  da  política  uma  profissão  e 
realmente tem que fazer isso mesmo, porque se sair da política não vão ganhar 
dinheiro em local nenhum, porque não tem nada para oferecer para ninguém. 
O Tardiolle falou dos Partidos, agradeço a colocação, realmente à gente tem 
que levantar a grande interrogação do que são os Partidos hoje em dia, porque 
as pessoas votam no candidato, não votam no Partido, se você for puxar um 
histórico aqui de Cambé, vai ficar muito estranho para muita gente, porque tem 
gente criticando épocas que faziam parte da administração, tem gente falando 
de administração e o partido dele era coligado, tinha Secretariado lá, e está 
falando mal  da administração.  Então é complicado,  o  que são os Partidos, 
porque  os  Partidos  não  são  só  personalidades  jurídicas,  os  Partidos  os 
Democratas, o PTB, o PT, todos eles, atrás destes Partidos existem pessoas, 
pessoas que também são vulneráveis, que se entregam ao encanto do poder e 
muitas vezes não fazem o que é bom para o Partido, faz o que é bom para ele, 
para a carreira política dele, para daqui dois anos paras saber qual vai ser o 
Governador,  qual  vai  ser o Deputado, então essa questão é muito ampla é 
lógico que eu obedeço a hierarquia do Democratas, eu respeito o líder do meu 
Partido que é o Irineu, eu não sou um estúpido, eu tenho conhecimento do que 
eu  estou  falando,  porque  eu  fui  estudar  e  aprendi,  não  fiquei  em  casa 
dormindo, e respeito a hierarquia, só que respeito também a vontade do povo, 
porque muitas vezes o que o Partido quer, não é o que o povo quer, e aí você 
fica em dúvida, você vai seguir o Partido, ou vai seguir aquelas 1200 pessoas 
que votaram em você, esperando que você fizesse algo diferente, e você vem 
para a casa de Leis e acaba fazendo as mesmas coisas que todas as pessoas 
que estiveram aqui fizeram. Quando a gente

Segue.....
ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 11-
05-2009-FL.17
comenta que são novos tempos, eu quero dizer que eu não sou um revoltado 
que gosta de meter a boca em tudo, que acha que tudo é uma porcaria, e só o 
que eu faço está bom, não é isso, existiram Vereadores que passaram por esta 
casa e realmente fizeram coisas boas que a gente tem que lembrar alguns 
Projetos de Leis, eu não vou citar os nomes, porque eu vou ser injusto com 
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outras  pessoas que eu vou acabar  esquecendo.  Então não quer  dizer  que 
todos que passaram por  aqui,  foram uma porcaria,  alguns deles  realmente 
foram, alguns deles são esses escravos do poder,  que ficaram aqui  e  não 
devem ter feitos um projeto de Lei, e só ficava querendo ver quanto que iria ser 
o mensalinho para votar,  era a política das Casas Bahia,  quem pagar mais 
vamos votar no projeto, se pagar pouco a gente não vota. E para concluir eu 
não ia nem falar nada hoje e acabei falando, eu queria dizer que o Paulo citou 
a economia da Câmara, mas penso eu, salvo engano que esse número esteja 
errado, os 94% (noventa e quatro por cento) porque quando você vai fazer uma 
análise criteriosa de economia, você tem que analisar todos os aspectos para 
poder  dar  um  dado  concreto,  então  deve  ter  tido  algum  equívoco  neste 
percentual, porque nós não podemos aqui deixar de falar a verdade, nós fomos 
eleitos para isso e ninguém tem medo da verdade. Nós não podemos deixar 
em suspeição os Presidentes que passaram pela casa, os funcionários desta 
casa que assinaram parecer, que muitos deles estão na administração atual 
hoje,  que  faziam  parte  do  quadro  da  época  aqui,  então  nós  temos  que 
quantificar todos os gastos, todos os custos e detalhadamente sem esquecer 
de nada para poder dar um percentual. Então temos que rever esse percentual 
aí, porque existia uma agência de publicidades então não são 94% (noventa e 
quatro por cento) de economia no mesmo serviço. O Junior está de parabéns a 
economia acontece, é evidente e só não vê quem não quer,  dos cortes de 
publicidade, porque eu já vi decisão judicial que o Juiz obrigou o Prefeito a dar 
remédio com o seguinte argumento,  enquanto estiver  gastando um centavo 
com publicidade, não pode negar um remédio no posto, porque dinheiro para 
fazer  propaganda tem e  dinheiro  para  comprar  remédio não tem aí  o  meu 
gabinete  fica  cheio  de  gente  pedindo  remédio  e  eu  não  sou  político 
assistencialista e eu não dou, porque quem tem que dar é o Prefeito, ele que é 
do Poder Executivo, eu estou aqui para fiscalizar ele, como eu estou fazendo 
os meus pedidos de informação, apoiar ele no que estiver certo, porque ele tem 
o meu apoio em tudo o que ele for fazer e tiver certo, só que nós temos que ser 
realistas na questão dessa economia dos 94% (noventa e quatro por cento) 
então se não é esse o percentual, acredito e tenho quase certeza que não é 
questão sensacionalista, politiqueira e nem de má fé, foi um equivoco só na 
contabilização  dos  números,  porque  nós  pagamos  certa  quantia,  mas  os 
funcionários que estão aqui hoje não estão de graça não, estão trabalhando e 
estão recebendo, e são cargos comissionados, e cargo comissionado não tem 
horário,  está  na  segunda  feira  e  está  trabalhando,  você  entendeu  se  for 
trabalhar aqui na quarta feira que vem, está recebendo, não é de graça, então 
a planilha tem que ser bem estudada para a gente estudar um percentual. Mas 
tirando isso a casa está de parabéns,  o  Juninho está economizando,  nada 
funciona da noite para o dia, existem alguns aspectos deficientes na casa, nós 
temos que mudar o Junior não é perfeito, eu não sou perfeito, eu às vezes eu 
venho aqui e falo desse meu jeito, e devo falar um monte de besteira também, 
que algumas pessoas não concordam, e eu tenho que aceitar, e eu não estou 
nem aí,  falaram besteira de mim no jornal,  eu fiquei  quieto,  eu respeito  as 
pessoas que falam, a  democracia  é  isso aí  mesmo, não parte  para o lado 
pessoal, não venha me confrontar pessoalmente, porque vai ter grande chance 
de abraçar o capeta primeiro do que eu, se partir para o lado pessoal isso eu 
posso garantir. No campo da política, da democracia, quer falar mal de mim 
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pode falar, quer me achar arrogante pode achar, eu estou aqui é para fazer a 
coisa bem feita e não estou aqui para fazer
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politicagem,  obrigado  Junior,  obrigado  os  demais  Vereadores  pelo  apoio, 
porque um Vereador sozinho, sem o apoio da comunidade e dos amigos, não é 
nada, tem gente que gosta do status de Vereador, sentam nessa cadeira e se 
acham mais que algumas outras pessoas, na verdade o Vereador é só mais 
um  humano  que  quando  morrer  vai  virar  comida  para  vermes  e  vai  ser 
enterrado  como  todo  mundo  e  ninguém  sabem  para  onde  vai.  Então  não 
podemos nos achar melhor do que ninguém tem que vir aqui e fazer a coisa 
certa, se eu estou fazendo a coisa certa eu não estou muito preocupado do que 
estão achando de mim ou não, eu sei que eu estou no caminho certo, e as 
pessoas que estão perto de mim, estão vendo isso, e é isso que eu tenho para 
dizer,  meu amigo Junior Felix.  Solicitou a palavra o Nobre  Vereador Irineu 
Defende,  dizendo:  Senhor  Presidente,  demais  Vereadores,  Vereadoras, 
comunidade aqui presente nesta noite, imprensa, eu só quero fazer um breve 
relato em relação aos dois requerimentos que eu fiz nesta noite. O primeiro eu 
estou solicitando ao Prefeito a instalação de dois semáforos na nossa cidade, 
um seria na Canadá com a Avenida Brasil, e o outro na Nossa Senhora do 
Rocio  com  a  Avenida  Brasil  também,  são  horários  de  pico  de  movimento 
congestionamento total nessas regiões e conversando com moradores, com os 
comerciantes  da  nossa  cidade,  nos  solicitaram  e  eu  estou  aqui  hoje 
reivindicando ao nosso Prefeito. Em relação ao nosso segundo requerimento, é 
em  relação  a  nossa  segurança,  esta  casa,  ela  vem  cobrando,  ela  vem 
trabalhando, e infelizmente nós ainda continuamos levando a pior. Na semana 
passada nós tivemos o comércio aberto até as 21 horas no nosso município 
vizinho o município de Londrina, na quinta, na sexta, e no sábado até as 19 
horas, e aí você vê como o atendimento não é igual, nós vimos através da 
televisão  o  relações  públicas  do  5º  Batalhão,  convidando  a  população  da 
região, e quando fala a região fala em Cambé, para que vá até Londrina fazer 
as suas compras, porque Londrina está com segurança total, com policiamento 
no calçadão, mais de 120 policiais fazendo o patrulhamento o atendimento e a 
segurança dos munícipes de Londrina, e dos comerciantes de Londrina. E aí 
Conrado, o que sobra para nós cambeenses, qual foi a divisão, se Cambé tem 
100 mil habitantes e Londrina tem 500 mil habitantes, nós deveríamos ter aí 
mais 20 policiais prestando serviço ao nosso comerciante e a nossa população, 
e  isso  infelizmente  nós  não  vimos  em  nossa  cidade,  então  eu  fico  aqui 
indignado  e  preocupado  ao  mesmo  tempo,  porque  nós  não  temos  um 
tratamento igual, e o tratamento sim, está sendo feito de maneira diferenciada 
e  nós não  estamos  tendo  o  mesmo atendimento  que  Londrina  está  tendo. 
Então nos preocupa, porque nós vamos ter  aí,  dentro  de mais 5 meses,  6 
meses,  7  meses,  o  Natal,  o  final  de  ano,  e  como  vai  ficar  os  nossos 
comerciantes, como é que vai ficar a nossa população, nós temo sim é que se 
organizar, Luis e Maria Luisa, e a associação comercial já entrar em contato 
com o 5º Batalhão, e esta casa também através de requerimentos e gostaria 
que  fossem  assinados  pelos  10  Vereadores,  para  nós  Cecílio,  estarmos 
fazendo em conjunto, para sermos mais fortes, porque um é forte, e 10 são 
mais, e solicitar ao comando e ao Tenente Guedes, para que também de a 
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parcela  que  Cambé  tem  direito,  porque  nós  somos  subordinados  ao  5º 
Batalhão, e eu gostaria que Cambé tivesse o mesmo tratamento que Londrina 
teve, e para isso eu estou aqui cobrando, e gostaria de contar com o apoio dos 
novos pares, para que a nossa população não seja tratada como está sendo, 
nós  temos que ser tratados iguais, e é para isso que eu estou aqui lutando, 
trabalhando e fazendo o meu papel de Vereador, de fiscalizar, obrigado. Com a 
palavra  o Senhor  Presidente  Luis  Antônio  Felix  Junior,  dizendo:  bom da 
minha parte aqui também, mas uma vez, não querendo ser repetitivo, queria 
dar os parabéns ao Conrado pela reunião de terça feira, na área de segurança, 
hoje finalizou o projeto de criação do Conselho de Segurança, é um projeto 
importantíssimo para o município de
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Cambé, lembrando que esteve presente o Delegado Valdir Abraão, o Prefeito 
Municipal  João  Pavinato,  o  Capitão  Roberto,  enfim,  várias  comunidades, 
comerciantes,  vários  depoimentos  emocionante,  muito  bonita  a  reunião,  o 
plenário estava cheio, lembrando Conrado, que eu sempre digo que eu sou 
daquela época ainda, não que eu seja muito velho, eu tenho 34 anos, mas eu 
sou casado a 15 anos, na época que eu estava casando, eu lembro quando 
acontecia um homicídio na cidade, era estória para se falar durante uns seis 
meses, falavam do absurdo que era, hoje em dia infelizmente, a criminalidade 
aumentou muito, está muito presente em nosso município, não só em nosso 
município, mas em todo o Brasil. Mas parabéns pela criação deste conselho, 
não que esse conselho vá resolver todos os problemas, mas já é um caminho, 
vai ajudar envolver as comunidades, debater, as entidades, as liderança, enfim, 
vai envolver a comunidade, e eu sempre digo Conrado, o Vereador e o Prefeito 
não fazem nada sozinhos, se não tiver ajuda da comunidade, das entidades, 
enfim  do  povo  cambeense.  Solicitou  um  aparte  o  Nobre  Vereador  Paulo 
Tardiolle, dizendo: só vou colocar aqui uma questão, o Senhor está falando da 
segurança, e só para colocar para a gente analisar bem que os nossos nobres 
políticos  de  grandes nomes na nossa cidade,  já  começaram a  migrar  para 
Londrina,  então  quer  dizer  que  a  cidade  não  interessa  Conrado,  só  isso. 
Retornou  com a  palavra  o  Senhor  Presidente  Luis  Antônio  Felix  Junior, 
dizendo: eu não poderia ter cedido o aparte para o Vereador Paulo Tardiolle 
pelo regimento da casa, mas abri uma exceção. Eu quero finalizar aqui, dando 
os parabéns aqui e finalizar esta parte da fala, parabenizando novamente o 
meu amigo o Vereador Conrado Scheller, lembrando também que a semana 
passada  estive  participando  junto  aos  Vereadores,  o  Mario  Som,  o  Irineu 
Defende,  o  Paulo  Tardiolle,  a  Vereadora  Alzira,  e  estivemos  novamente 
participando da Participação Popular, o Zezinho da Ração também estava me 
perdoe  Vereador,  os  demais  Vereadores  justificaram,  tiveram  outros 
compromissos, mas todos os Vereadores estão participando das reuniões da 
Participação Popular feita pelo Executivo. E eu quero aproveitar para convidar 
os  Vereadores,  quarta  feira  agora  será  no  Jardim  Alvorada,  na  Escola 
Alvorada,  será  feita  uma  nova  Participação  Popular,  e  eu  lembro  da 
importância, como é importante ir até essas reuniões, e ouvir a comunidade, 
são  reuniões  muito  produtivas  e  que  vale  a  pena  nós  Vereadores,  nós 
representantes  do  povo,  também  junto  ao  Legislativo  participar  destas 
reuniões,  ouvindo  a  comunidade.  Então  eu  faço  este  convite  aos  Nobres 
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Vereadores,  para a comunidade aqui  presente,  quarta feira às 20 horas no 
Jardim  Alvorada,  na  Escola  Alvorada.  Sábado  também  eu  participei  da 
inauguração do novo espaço da Imobiliária Matriz, quero desejar ao Gilberto 
Liutti,  o Vereador Osvaldo me ligou de manhã, embora eu tivesse um outro 
compromisso  e  cheguei  um  pouco  atrasado,  mas  fui  o  Vereador  Osvaldo 
esteve lá também, e quero desejar ao Gilberto da Imobiliária Matriz, neste novo 
espaço, sucesso na sua nova caminhada, não quero ser longo, e para finalizar, 
eu quero dar os parabéns a todas as mães do município de Cambé, não só do 
município de Cambé, mas de todo o nosso Brasil, parabéns as mamães, ontem 
foi o seu dia, para mim todo dia é dia das mães, das mulheres, o que seria dos 
homens sem as mulheres e sem as mamães, enfim, desejo a todas as mães, 
muitas  felicidades,  sucesso  as  mães  do  nosso  Brasil  inteiro,  e  como  mais 
nenhum Vereador quer fazer uso da palavra, e nada a mais havendo a ser 
tratado, declaro encerrada a presente sessão, boa noite a todos e a todas.
 
 
 
               Luis Antônio Felix Junior                         Conrado Ângelo Scheller
                          Presidente                                                             1º Secretário
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